

我们班的“小百科”



我们班上有一个“小百科”，他很聪明，脑袋里装着许多课本之外的知识。

他有一张圆圆的脸，一张小巧的嘴巴，精致的小鼻子上架着一副天蓝色眼镜，显得文质彬彬。你现在肯定很疑惑，不说是“小百科”吗？别着急，继续听我讲下去。

有一次科学课上，老师问道：“同学们，你们谁知道关于宇宙的知识吗？”这时，全班53人都低下了头，只有他思考片刻后，竟然“腾”的一声站了起来，一边举手一边喊道：“老师，我来！”他滔滔不绝地说着宇宙的奥秘，他那动听的声音让同学们听得都入迷了，就连老师也忘记了喊停。就这样，他一直讲到了下课。下课了，我们都围着他，夸他太厉害了。但他只是害羞地低下头说：“这只是我知道的关于宇宙的一部分知识罢了。”大家都吃了一惊：这还只是一部分？

你现在知道他是谁了吗？他就是我们班知识渊博的吴润泽同学。

南通市朝晖小学四(6)班 丁锐
指导老师 刘慧

四季的池塘



我家旁边，有一汪小小的池塘，那里是我最爱的地方。

春季，正是开花长叶的季节。池塘边的柳树姑娘抽出新的枝条，轻风吹来，只见她弯着腰，理着头发，美滋滋地照着镜子，分外妖娆。池塘边的小野花也陆续开放，五彩缤纷，它们就像穿着裙子的舞者，随着春的乐曲翩翩起舞，欢快极了。

夏季，炎炎烈日炙烤着大地。柳树姑娘晒得垂下了头，池塘里碧绿的荷叶挨挨挤挤，千姿百态的荷花也盛开了。有的花瓣儿全绽放了，露出嫩黄色的小莲蓬；有的才展开两三片花瓣儿，像个害羞的小姑娘；有的还是花骨朵儿，看起来饱胀得马上要破裂似的；还有的花瓣儿已经飘落了下来，像一只可爱的小船在水面航行。

秋季，一群群“蝴蝶”开始活跃起来，那是被秋风吹落的树叶。瞧，它们在空中尽情飞舞，像在演奏一首激昂的狂想曲，又像在创作一幅多彩的油画。池塘也变得逐渐安静起来，舞蹈过后的落叶在水面上静静地凝视着蓝天白云，大家似乎都在期待冬季的到来。

冬季，穿着晶莹剔透的衣裳，不声不响地就来了。一夜之间，池塘表面变成了一面朦朦胧胧的镜子，仔细看去，镜子里面还有很多大大小小的气泡，十分好看。我忍不住扔了一块石头，“咚”一声，也不知道有没有惊醒水底睡觉的鱼儿们。

一年四季，池塘的景色各不相同，每个季节都有自己独特的风景。而我，喜欢站在他的身旁，默默地欣赏！

南通市朝晖小学四(9)班 吴悠
指导老师 陆红梅

濠河风光



我见过波澜壮阔的长江，见过山明水秀的西湖，还见过水天一色的大海，但我最喜欢的还是四季如画的濠河。

看，春天的濠河清澈见底，周边的建筑物倒映在河面上，白丝带似的濠河波光粼粼。再仔细瞧瞧，河边的桃花被太阳公公亲了亲，立刻红了脸颊。柳树姑娘梳着头发，春风给她送来了梳子，濠河给她送去了镜子。

夏婆婆手一挥，荷花、荷叶立即占领了濠河，濠河就像一条晶莹剔透的翡翠项链。夜晚，霓虹灯光映在河面上，五光十色，格外迷人，若是能在其中游览一番，必定有一种“舟行水上，人在画中”的美。

秋姐姐悄悄地来了，她用手中的魔杖轻轻一点，树上的叶子黄的黄、红的红。再往河面上一看，两岸树木的倒影映在河面上，五颜六色，让人

冬爷爷粗声粗气地来了。小朋友们都眼巴巴地望着天空，盼望着下一场雪。于是，冬爷爷一声令下，濠河银装素裹，河岸上的树都白了头，小草穿上了厚厚的棉衣，河水也像睡着了似的，一动不动。只有那孤傲的腊梅昂着头，竞相开放。

啊，濠河，你风景秀丽，你婀娜多姿，你令人向往！

南通市朝晖小学四(10)班 陈凌

指导老师 倪洪燕

夏日赏荷

清晨，我到公园去锻炼身体。一进门，一股淡淡的幽香便萦绕在我的鼻尖，它似一双无形的手，拉着我，让我忍不住往荷池边跑去。

池塘里的荷花颜色各不相同！有的红得似火，尽情地展示着自己优美的姿态；有的粉得如霞，像娇羞的小姑娘，满脸绯红；还有的白得赛雪，静静地立在那儿，仿佛在展示着自己的裙角……它们的姿态也各不相同，有的已经完全开放了，晨风轻吹，它们在碧绿的舞台上跳着各种各样的舞蹈；有的还是花骨朵儿，圆鼓鼓的，像是熟透的桃子；还有的已经张开了两三片花瓣儿，仿佛对这个世界充满了好奇，已经迫不及待地想要一睹究竟了……

荷花，我喜你亭亭玉立的姿态，爱你如君子般磊落的气质！

南通市朝晖小学四(10)班 朱雨晨

指导老师 倪洪燕

祝你好运

夜幕降临，我走回家的林荫小道上。忽然，一阵轻轻的“喵喵喵”叫引起了我的注意。循声望去，原来是一只流浪猫。它懒散地趴在地上，显得十分无力。

它有着黄白相间的皮毛，头上的耳朵尖尖的，像两个小三角。因为天色昏暗，我已经能看到它那蓝宝石般的眼睛，在月光下闪闪发光，好像在展示着它全部的力量，又好像在发出求助信号。在它身边好像还有一堆毛茸茸的东西，仔细一瞧，原来是七只小猫。

我赶紧拿出一块面包，小心地掰碎，放在它们嘴边。猫妈妈凑过来闻了又闻，然后如狼似虎地吃了一大口，吃完了满足地舔了舔爪子。紧接着，她看看身边的宝宝，又把面包屑送到它们跟前，小猫们也欢快地吃了起来。看着这一幕，我的眼光湿润了，这不就像我们的妈妈的吗？总是把我们放在第一位，原来，天底下的母爱都是一样的！

“小猫咪，祝你们好运，我会和妈妈经常来看你们，给你们送食物的，希望你们健康长大！”看着它们远去的背影，我喃喃自语着。

南通市朝晖小学四(10)班 黄禹博

指导老师 倪洪燕



第一次面试

七月初的一个午后，大人们带着我们几个小朋友正在池塘边赏荷花。

太阳火辣辣地炙烤着大地。池塘里的荷花，有粉红色的、有白色的。它们稀稀疏疏地挺立在荷叶之间，宛如一个坚强的女战士，伫立在池塘中保护着荷花塘。正当我陶醉其中时，妈妈的手机响了，短暂几句通话后，妈妈大步流星地走向我，笑容满面地对我说：“元元，慈善博物馆小小解说员，你面试通过啦！”“真的吗？耶！”我激动地跳起了身，高兴地哼起了歌。这时，面试的那一幕又浮现在我的面前。

面试的前一天，我认真地准备好面试稿，并进行了多次练习与背诵。第二天下午，我来到慈善博物馆面试现场，准备我人生中的第一次面试。“请所有参加面试的人有序地来抽签。”我随便抽了一个，打开一看“23号！”我放松心态，回到座位上，开始争分夺秒地看昨晚背的还不熟练的地方。不知过了多久，空气中传来“23号同学，请来面试！”我慢慢地走到面试台上，感觉脑袋一片空白，什么都记不清了。我深呼一口气，赶忙回过神来，开始自我介绍。我偷偷瞥了一眼面试老师，他们看起来都是那么和蔼可亲。“请尹珺杰同学读一下桌上的文稿。”我再次深呼

吸，大声地读了起来。结束后，考官们面带微笑地点了点头。

走出面试教室，我长长地呼了一口气，久久不能平息。第一次面试让我终生难忘啊！

南通市朝晖小学四(11)班 尹珺杰

指导老师 陆思远



美丽的栀子花

有人喜欢艳丽妖娆的芍药，有人喜欢红似烈火的玫瑰，还有人喜欢芬芳迷人的白兰花，而我却对栀子花情有独钟。

看！一根斑斑点点长满疙瘩的灰褐色树干上伸出许多细长的小树枝，树枝上长着密密层层的叶子：它们刚长出来时是嫩绿色的，逐渐变成深绿色，最后由叶梢向里慢慢变黄，直至发黑、掉落。

再看栀子花：这一朵还是花骨朵儿，花瓣是绿色的，紧紧地搂在一起；那一朵的花瓣由绿色变为了白色，含苞待放；旁边的那朵，正穿着洁白的舞裙跳舞！淡黄色的花蕊藏在千层裙纱中间，不仔细看还真看不出来，伸手去摸一摸，软软的、嫩嫩的、滑滑的，比小公主粉嫩的脸蛋还要细腻，让你忍不住俯下身来嗅一嗅——花香悠悠地飘进你的鼻子，令人心旷神怡。

栀子花不仅美丽芬芳，还可以吃呢！采撷一些栀子花，经过提炼加工，放进奶茶里，清爽又好喝。

要想看到这样美丽芬芳又能吃的栀子花，种起来可不容易。栀子花非常爱喝水，有时你浇一大盆水都不够，它还很爱晒太阳，只有把它放在太阳底下才能结出花骨朵儿，等晒足阳光后才能开花。最令人苦恼的是它容易生虫！因为如果想让它开花，必定得有充足的养分，要有充足的养分就要施肥，而肥料中会有虫卵夹杂其中，所以每次施肥后不久就会有小虫子在土里钻来钻去，令人烦恼不已。

栀子花，你虽然没有芍药的妖娆，没有蔷薇的艳丽，但你那沁人心脾的悠香却让人心旷神怡。我爱你，栀子花，愿你快快长大，让花香弥漫在我的成长道路上！

南通市朝晖小学四(11)班 张易涵

指导老师 陆思远



调皮的夏天

夏天像一个淘气的孩子，坐着飞机，“嗖”的一下，就来到了我们的身边！

你看，他笑眯眯地溜进了菜园里，紫色的茄子油光发亮，像抹上了一层厚厚的防晒霜；细长的黄瓜披着翠绿的外衣，向我们招手；胖嘟嘟的冬瓜像一个个可爱的小娃娃，对着我们哈哈大笑。

玩了一会儿，他又乐滋滋地钻进了果园里，粉嘟嘟的桃子挂满了枝头，像小妹妹粉嫩的脸蛋，令人垂涎三尺；绿油油的西瓜又大又圆，她们挺着一个个大圆肚，仿佛在对我们说：“快来摘我呀，我最解渴！”

不一会儿，夏天又跑到了池塘里，灼热的太阳晒得小鱼儿们在水里喘不过气，纷纷游到水面上来透气。它们有的在水草边追逐嬉戏，有的在荷叶下闭目养神，有的在水面上跳来跳去。机灵的小青蛙们也不甘示弱，在比赛谁的嗓音更清脆，谁的歌声更嘹亮。这充满生机的一切，逗得荷花张开了硕大的花瓣，像一个个亭亭玉立的少女，静谧地端坐在池塘中央，真是“出淤泥而不染，濯清涟而不妖”！

夏天迈着欢快的步伐，又来到了大树上，跟知了说起了悄悄话，热得知了“知了知了”地叫着，吵得小朋友们无法睡觉。于是小朋友们相约去游泳！

调皮的夏天弟弟紧随小朋友的步伐，来到了游泳池。只见游泳池里热闹非凡。小朋友们穿着五彩的泳衣，戴着酷酷的泳镜，像一只只小青蛙一样，在教练的指导下，欢快地游泳。

夏天真是个调皮的孩子，四处玩耍、四处嬉戏，每一个角落，都留下了他快乐的身影！

南通市朝晖小学四(12)班 樊沐嫣

指导老师 宋义慧



南通市朝晖小学
组稿老师 陆思远

